

推車仔辦街頭功課班 社工救街童奪獎

【明報專訊】「要社會改變不能只靠一件事」，憑着此信念於青少年綜合服務工作20年的社工李偉頌，除了會辦一般的青年活動，又當籃球教練接觸低收入家庭，近來甚至在新公屋建立「板車隊」，提供流動功課輔導及讓其接觸社工，以免少年做童黨，以填補社會服務中的缺口，昨日獲香港社會工作人員協會頒發「優秀社工」獎。

香港社會工作人員協會昨頒發「第26屆優秀社工獎」，**香港基督教服務處青少年綜合服務前線工作隊長李偉頌**和香港仔街坊福利會南區展者綜合服務處經理許少燕，均獲「優秀社工」的殊榮，而香港善導會少數族裔健康教育計劃主管陳詠芝和香港路德會社會服務處路德會青欣中心社工張栢淳則獲得「新秀社工」獎項。

新邨無青年中心 自設聚腳點

在青少年綜合服務工作20年的李偉頌指出，「一名6歲小朋友來到中心，可以使用服務到24歲，我亦會見證他們成長」，而他亦留意到要靈活轉換角色，以填補現有社會服務中未能完善的空缺。

他舉例，曾化身籃球教練建立青年籃球隊，以便不同背景兒童走在一起，助街童和低收入家庭兒童融入社會，減低標籤效應。他在觀塘新發展的安達臣道公屋，留意到青少年中心未成立，屋邨小朋友易受童黨影響，他就每天跳出寫字樓，拉幾架「板車」，到屋邨提供「朝行晚拆」的流動服務，如功課輔導班等，他樂見板車停留之處成為街坊聚



社工李偉頌留意到新發展的安達臣道公屋未有服務中心，成立「安達臣板車隊」，推車仔到屋邨流動服務社區，街坊更主動幫忙推車開檔。
(李偉頌提供)

腳點，「不止我去幫助街坊，街坊都會互相幫助，感覺似回到以前小時候住屋邨的年代，令我不忘社區工作是需要走出來」。

評一筆過撥款限發揮

另一「優秀社工」許少燕為50歲以上中風人士提供照顧及支援服務，她與李偉頌均認為，自2000年政府向社福機構實施一筆過撥款後，社工發揮受限於正規服務，而今次兩人也有從事正規以外的服務，冀下屆政府檢視現時的社福政策，給社福機構提供更全面支援。

新秀社工推單車遊助戒毒

另外，獲「新秀社工」獎項的張栢淳，21歲患上腦炎大病後重新反思生命，決心當社工助人。2014年開始做社工，於濫用精神藥物輔導中心工作，成立「WeCycle 改變之輪導賞員訓練計劃」，透過單車運動及成為導賞員，助戒毒者投入社會，外界亦可接觸戒毒者給予肯定。



社工李偉頌每天拖着載有摺枱和椅子的木板車，到觀塘安達臣道公屋開檔，為該處小朋友提供功課輔導服務。
(李偉頌提供)



社工李偉頌(右起)、許少燕、陳詠芝和張栢淳為「第26屆優秀社工選舉」得獎者，許少燕指他們不時爭取津助以從事正規以外的社會服務，盼下屆政府可改善社福政策，令機構有更多資源提供全面支援。
(李紹昌攝)